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** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

A Kösély elvezetése.
Kovács Gyula alispán és Losonczy Álmos 

vármegyei főorvos azt tervezik, hogy a Kösélyt 
kivezetik városunk belterületéről olyan formán, 
hogy a Kösély egy mesterséges mederben az 
erdőtől a közlegelőn keresztül elvezettetik a 
Csepüs külső sarkáig s ott a vezető csatorna 
beleszakad a rendes mederbe.

Első tekintetre is látszik, hogy ez a terv 
felettébb fontos közegészségi szempontból mert 
az közismert dolog, hogy a fertőző betegségek­
nek nálunk a Kösély a fészke. Az a mocsár 
amely a város közepén végigvonul, melegágya 
minden nyavalyának.

A vármegyei főorvos kimutatja, hogy a 
Kösély közegészségi szempontból, állandó vesze­
delem városunkra nézve s hogy egy részről a 
Kösély az oka annak, hogy városunk lakos­
sága nem szaporodott olyan arányban, mint a 
többi hasonló városoké.

Ez a veszedelem a közel jövőben meg­
kétszereződik, mert Debreczen csatornázása 
folytán ránk zudul ennek a nagy városnak az 
összes szennyvize.

Ezt a fokozódó veszedelmet Dr. Losonczy 
Álmos vármegyei főorvos az alispánhoz inté­
zett jelentésében a következő módon tárja fel:

„ Debreczen sz. kir. város összes csator­
navize eddig is a Tóczós árok vizén keresztül 
jutott el hajduszovátra, Hajdúszoboszlóra és 
Nádudvarra, de e három községnek ez ideig 
nagy szerencséje volt abban, hogy Debreczen 
városnak nem volt viz vezetése és csatornázása. 
A közel jövőben úgy fog a dolog alakulni, 
hogy Debreczen csatornázása folytán az összes 
szennyvíz, az emberi és állati ürülékekkel egye­
temben rá fog az emlitett három községre 
zúdulni."

Ebből megérthetjük, hogy az a közegész­
ség ügyi ártalom, amely a Kösély utján váro­
sunkat fenyegette, a közel jövőben megsokszo­
rozódik. Fontos közérdek tehát, hogy ettől a 
fenyegető veszedelemtől megszabaduljunk. Ez 
pedig csak úgy lehető, ha a Kösély kivezettetik 
városunk belterületéről.

Kétségtelen tehát, hogy ez a terv nagyje­
lentőségű. Merjük állítani, hogy fontosabb köz­
egészségügyi újítással talán sohasem foglalko­
zott a vármegye.

Épen ezért örömmel üdvözöljük az alis­
pánnak ezt a nagy jelentőségű kezdeményezé­
sét s szeretjük hinni, hogy a törvény ható­
sági bizottság megvalósítja ezt az igazán fon­
tos tervet.

közigazgatás.
Vármegyei közgyűlés tartatik május 15-én. 

ügy halljuk, hogy a közgyűlésnek sok érdekes tár*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

gya lesz. Erre a közgyűlésre már az uj megyebi­
zottsági tagok is belesznek hiva.

Tanulmányút. G. Tóth János polgármester, 
Körner Béla, Bélteky Lajos, és Závory Béla mérnök 
csütörtökön Karczagon voltak, az ottani körkemen- 
czét tanulmányozni. A küldöttség legközelebb je­
lentést tesz a tanulmányul eredményéről a köz­
gyűlésnek.

Időközi tisztújító közgyűlés tartatott vasárnap 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt, mely alkalom­
mal az üresedésben volt házipénztári ellenőri és 
segéd jegyzői állások töltettek be választás utján. 
Házipénztári ellenőrré Mónus Gyula, segédjegyzővé 
pedig Kerekes Béla választattak meg egyhangúlag. 
Mónus Gyula ellenőr köteles egy év alatt a számve­
vői vizsgát letenni.

Számonkérőszék tartatik május 6-án a város­
házánál, mely alkalommal az 1911 január 1-től ap- 
ril 30-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása ke­
rül sorra.

A vasúti hidon való átjárás korlátozása iránt 
G. Tóth János polgármester előterjesztést intézett a 
tanácshoz.

Az alsószabolcsi tiszai ármentesitő társulat a 
héten megkeresést intézett a hatósághoz a gátfenn­
tartási hátrálékok sürgős behajtása iránt.

Uj iparos. Soós Erzsébet a szatócsipar folyta­
tására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Az I-ső és Ii-od osztályú keiesetadó kivetési 
lajstromot a pénzügyigazgatóság a héten jóvá hagyva 
visszaküldte.

Szegények selejtezése. G. Tóth János polgár- 
mester előterjesztést tett a tanácshoz a városi sze­
gények selejtezése iránt.

Segélyezés. A miniszterelnökség özv. Bogdán 
Sándorné, özv. Vári Andrásné és özv. Császi Már­
tonná 1848—49 es honvéd özvegyek részére 120—120 
korona évi segélyt engedélyezett.

Építkezések. A héten Molnár János, Únadi 
Zsófia, Herczeg Mihály, Csanádi István, Erdős János 
és Bukoveczki János helybeli lakosok nyertek a 
tanácstól építkezési engedélyt.

Ut és gátjavitás. G. Tóth János polgármester 
előterjesztést intézett a tanácshoz az angyalházi ut 
és a Papucsos-gát kijavítása iránt.

HÍREK.

— Névnap. Vasárnap, Béla-napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Körner Béla takarékpénztári igazgatót, 
Závory Béla mérnököt és Molnár Béla vallástanárt- 
A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Hajdumegyei Takarékpénztár ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a rész­
vénytőke felemelése és az alapszabályok módo­
sítása lesz.

— Eljegyzés. Farkas Jenő Nagyszalontáról 
eljegyezte Sternberg Veronka urleányt Hajdú­
szoboszlón.

— A központi iskola építését május hónap­
ban megkezdik. Az évzáró vizsgák az építkezésre 
való tekintettel valamivel korábban meglesznek, 
mint szoktak.

— Vásár. A Szent-györgynapi országos vásár 
a múlt héten tartatott meg Debreczenben. A vásár 
nagyon élénk és látogatott volt.

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
------- Kéziratok nem adatnak viasza.--------

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

— Évzáró vizsgák. A ref. elemiiskolákban jú­
nius 12-én kezdődnek meg az évzáró vizsgák.

— Síremlék Dr. Hetényi Dipólnak. Az árva­
szék az érdekelt felek előterjesztésére közelebb sír­
emléket állíttat Dr Hetényi Lipót és nejének. A sír­
emlék május hónap folyamán fog felállittatni.

— Nagy szélvihar dühöngött kedden egész 
nap városunk felett. A hideg északi szél nagyon le- 
hütötte a levegőt, de fagy szerencsére nem volt.

— A postahivatal ideiglenesen a Hódos La- 
ács-mester városházutczai házában van elhelyezve, 
mert az uj postahelyiség építését a héten meg­
kezdték.

— Lebontották a Kontyost. A város egyik 
legrégibb épületét: a Kontyost a héten lebontották 
s ma már csak egy törmelékbal máz jelzi a város 
hírhedt korcsmájának helyét, a bontás alkalmával a 
kémény mellett egy gerendát találtak, amelyen ez a 
felírás állott „Épült 1816-ban.“ A Kontyos tehát 95 
évig állott fenn. Sok pénzt elköltötték, sok embert 
kizsebeltek ez alatt az idő alatt abban a tipikus 
kisvárosi korcsmában. A 70-es években minden 
valamire való ember ott költötte el a pénzét s nem 
volt olyan nap, hogy a muzsika estétől reggelig ne 
szólott volna. Ezelőtt 25—30 évvel azonban hányát» 
lani kezdet annyira, hogy végre nem akadt bele 
bérlő. Azóta az öreg kiérdemült kocsma valósággal 
csúfja volt a belvárosnak. Pusztulását a haladás 
egyik örvendetes jelének tekinti mindenki.

— Tűz. Pénteken este 9--10 óra közt Kovács 
István VII-ik tizedbeli lakosnak egy ólja kigyuladt 
és teljesen leégett. A tűz keletkezési oka ismeret­
len. Az ólba 32 drb. liba 4 drb. tyul; beleégett.

— Karmolós czicza. A vendéglőbeli szoba- 
cziczák rendszerint kezesek és csak elvétve akad 
köztük mérgesebb fajú. Egy ilyen mérges czicza 
került mostanában az egyik helybeli vendéglőbe, 
akinek az a rósz szokása volt, hogy ha megbosszan* 
tották, menten a körmét kezdte használni. A kar­
molós cziczának a napokban kiadták az utat, mert 
mig itt volt, gavallér-körben nagy kelete volt az 
angolflastromnak.

— öngyilkosság. Csiszár Pálné Farkas Mária 
a héten beleugrolt a kútba s mire észrevették 
meghalt. A szerencsétlen asszonyt anyagi zavarok 
kergették a halálba. Csiszár Pálné a közelebb el­
múlt pár hét alatt háromszor akart már öngyil­
kos lenni.

— Jönnek a színészek. Füredi Miksa 24 tag­
ból álló jól szervezett színtársulata szerdán váro­
sunkba érkezik. A társulat egyike a legjobbaknak, 
a műsor pedig értékes és változatos. A bérletgyüj- 
tés most folyik.

— Kéménytüz. A héten G. Tóth János polgár- 
mesternél kéménytüz támadt. A tüzet azonban ha­
marosan eloltották.

— Összeütközött bérkocsik. Csütörtökön éjjel 
két bérkocsi egymásnak hajtott a vasututczán. Az 
összeütközés következménye az lett, hogy mind a 
két kocsi alaposan megrongálódott. Az összeütkö­
zést az okozta, hogy egyik kocsinak sem égett a 
lámpája.

— A lepuczult hid. A héten egy berúgott 
atyafi bepiszkolta a nagygőzmalom hidját. A malom 
személyzete észrevette a dolgot s a magáról meg fe­
lejtkezett atyafival lepuczultatta az egész hidat. Oko­
san tették. így kellene mindenkinek eljárni az ut- 
czán ténfergő részegekkel szemben.

— Kihágás. Özv. Csiszár Lajosné IV-ik tized­
beli lakos ellen eljárást indított a rendőrség köze­
gészség elleni kihágás miatt.
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Mindenkinek érdeke, hogy meg nézze ‘Wü
a tavaszi újdonságokat: 

lüszterek, szövetek minden 
színben, selyem puplín, ruha

vásznak és mosó delinek, Madérák és díszek nagy választékban olcsó áron.
EZHY ADOLF divatára üzleti!

Ellopott czipő. Végh Pálné V-ik tizedbeli 
lakos azt a feljelentést tette a héten a rendőrség- 
nél, hogy ismeretlen tettes a czipőjét ellopta. A 
rendőrség kiderítette, hogy a lopást Gáti Mihály
IV- ik tizedbeli lakos követte1 el.

— Meglopta a szüleit. A héten egy 13 éves 
leány 20 koronát lopott a sziliéitől azzal a szándék­
kal hogy vészén magának egy arany gyűrűt. De 
rajtavesztett a dolgon, mert a rendőrök vásárlás 
közben megcsípték. A pénzből azonban ekkor már 
3 kor. 60 fillér hiányzott.

— Hol sörözzünk nyáron ? Csakis a Spitz 
József polgári sörcsarnokában, ahol mindennap 
friss csapolás, kitűnő kőbányai király sör kapható, 
jégbe liütve, poharanként, 8 krajezárért. Ugyanott 
naponta jégbehütőtt kitűnő bor kapható.

- Elkobozott mértékek. A rendőrség a héten 
több hitelesítetlen ármértéket kobozott el a piaczon. 
Az elkobzott mértékek tulajdonosai ellen az eljárást 
megindították.

— Kihágás. Özv. Csiszár Gáborné Vl-ik t ized - 
beli lakos ellen eljárást indított a rendőrség enge­
dély nélküli építkezés miatt.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Györfi Antal — Nyitrai Teréz
Neunman Ármin — Stermberg Júliáira

— Tolvaj czigány. Tóth Mihály és Vágó Elek 
Debreczenbe igyekeztek a héten de a Szt.-györgy 
korcsmánál már egy kis pihenőt tartottak, ahol a 
szekeret és a lovakat rábízták egy czigányra. A 
czigánynak egy korona It-tt volna a fizetése, de 
mivel ezt keveselte összepakolta a szekéren talált 
ingóságokat és odább állott. Az ügy a bíróság 
elébe kerül.

— Mit mondott a kártya ? Galgúczi Mihályné
V- ik tizedbeli lakosnak szerdán éjjel elloptak 50 
drb libáját. A károsult azonnal kártyát vettetett s 
a kártya azt mondta, hogy a libákat egy közeli 
szomszéd lopta el. Galgóczi Mihályné szentül elhitte 
a dolgot s még aznap niegcsatitotta az utczán a 
szomszédját, Ónadi Gábomét. A perlekedésnek 
verekedés lett a vége, úgy, hogy a két asszony 
véresre karnrolászta egymást.

— Részletre készpénz áron. A többi részlet 
üzlettől óriási módon kiválik a Szent-1.ászló intézet 
(Budapest 115 Veres Pálné-utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden árfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufotr" tölcsér nélküli be­
szélő gépeket és Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramofonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez­
jegyzéket.

— Vidéki képviselők kerestetnek, akik cégün­
ket ott helyben gramofon szakmában képviselnék. 
Igazán pompás gépeket tartunk raktáron, melyeket 
igen könnyen el lehet aditi részletfizetésre. Kérjen 
bővebb felvilágosítást. Szent László Intézet Buda­
pest 14. Veres Pá!né-u. 16.

— Az állandó fényképészeti üveg műterem 
minden hónap első vasárnapján nyitva, amikor 
is itt működik az általános közkedveltségnek 
örvendő Huszthy Mátyás fényképész. Keressük 
fel minél számosabban.

— Gergely Samu beton-és vasbetoncső-gvára 
Miskolcz, Vay-ut 9. Állandó raktár ásott és furott 
kutakhoz, továbbá hidak és földalatti vízelvezetők­
höz, betoncsövekből 10 cm. belmérettől 125 cm. bel* 
méretig Vállalkozik víztelenítési, száraztételi és 
betonmunkálatok szakszerű kivileiére.

— „Magyar orvosi müszertár" Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó

minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Sok a kiadás, kevés a tisztviselőkar jö­
vedelme. Hangzik országszerte a panasz. Arányta­
lanul emelkedtek az élelmezés, a lakás költségei, 
ma már nem csak a családos, de a nőtlen urak is 
kénytenek a ruha beszerzésénél takarékoskodni. A 
drága mértékruha helyett szívesebben vásárolják a 
rendkívül Ízléses homcspoun vagy más divatszöve- 
tekből rendelésszerüen készült öltönyt, felsőka­
bátot, mely majd csak felényibe kerül és ép oly 
elegáns és tartós, akár a legdrágább rendelt ruha. 
Rendkívüli Ízlésről, legjobb elkészítésről tanúskod­
nak Kendénél Debreczen, Piacz-u. 55. Hungária 
mellett. Direkt a tisztviselő kar részére különös 
gonddal és rendelésszerüen készült divatszövet, 
Iüszter, tennis nyers selyem és vászon öltönyök, 
melyeket a vásárló közönség szives figyelmébe 
ajánlunk.

— Mindenkit érdekel, hogy a tavasz beálltával 
ruháit, függönyeit, vagy háztartásában szükséges hol­
mijait hol tisztítássá, vagy festesse. Legczélszerübb 
azokat Berketz István utóda (czégtulajdonos • Kovács 
Endre) kelmefestő- és vegytiszlitúgyávába küldeni 
Budapestre (IX. Kinizsy-utcza 14.), ahol azok szak­
szerű kezelésben részesülnek, a legnagyobb pontos­
sággal és a legjutányosabb árak mellett. Magyaror­
szág ezen legrégibb és legnagyobb forgalmú kelme-, 
selyemfestő- és vegytisztitúgyára a legmodernebb 
technikai eszközökkel van felszerelve ; munkái bár­
mely világváros készítményeivel kiállják a versenyt 
és a legkényesebb igényeket is kielégítik. Árjegyzé­
ket kívánat! a ingyen küld. Vidéki megbízóinak cso­
magolásáért dijat nem számit, postadobozoit csak 
saját árban számítja,

— A nőegylet minden tekintetben fényesen
sikerült felolvasó délutánt rendezett vasárnap, a 
polgáriiskola tornatermében. A műsor a Bélteky La­
jos titkár értékes vs tartalmas megnyitó beszédé­
vel kezdődött. Majd Padrah Margitka urleány és 
ilj. Feliér Gábor adtak elő egy aktuális dialógot 
nagy sikerrel, amelyet perezekig tapsuk a közönség. 
Padrah Margitka három remek virágbokrétát is ka­
pott, jeléül annak, hogy temperamentumos, kedves 
megjelenésével és játékával teljesen meghódította a 
közönséget. Azután Závory Béla tartott egy tapsok­
tól kisért és igazán szellemes felolvasást a felolva­
sás mellett. Kelemen Jánosné úrnő klasszikus és 
magyar dalokat énekeli, a tőle már meg szokott si­
kerrel. A közönség ezt a számot is zajosan meg­
tapsolta. Roruzs Lajos hittan halgató vig monológo­
kat adott elő, a közönség élénk tetszésnyilvánítása 
mellett A műsort Gvósz Margitka urleány művé­
szies spanyol táncza zárta be, amelyet meg kellett 
ismételni. A kis táczosnő alig birta fogadni a gva- 
tulácziókat de meg is érdemelte.

Felülfizettek: Adler Ferencz 3 k. Auspitz Sá­
muel 1 k. Áron Lajos 1 k. Barböcz Zzigmond 3 k. 
Báthory István 1 k. Bélteky Lajos 3 k. Bolgár !g- 
nácz 1 k. Czeglédy Lajos 1 k. Csiha Márton 1 k. 
Dénes Ignácz 160 k. Dr. Fekete László 2 k. Gerst- 
ner Miksa 2 k. Kalocsav Gusztáv 1 k. Özv. Körner 
Ivánné 3 k. Padrali Sándor 2 k. Özv. Pénztáros 
Istvánné 1 k. Ratkay Ferenczné 1 k. özv. Rőtli 
Ignáczné 1 k. Ságliy Ferencz 2 k. G. Tóth János 
3 k. M. Tóth Mihályné 1 k. Závory Béla 3 k. Veisz 
Ernő 1 k. Vincze Károly 1 k. összesen : 46 60 kor. 
Jegyekből befolyt 161 20 kor. Összes bevétel 209 
kor 80 fii. Kiadás 44 60 kor, Tisztajövedelem 163 
kor. 20 fill.

talnok nehezen él. Igaza van. De nehezen él a kis­
gazda is, akinek évről-cvre súlyosabb a helyzete, 
mert mikor leszámol az év erdményével, alig marad 
valamije. Épen igy van a kisiparos is.

A husdrágaságot — szerintem — egy részről 
az okozza, hogy a helyi forgalom folyton akadá­
lyozva van a ragályos állatbeteségek miatt. A na­
gyobb baj azonban az, hogy a kisgazdák jószágál- 
lomanya évről-évre pusztul s ha ez igy tart, nem­
sokára beköszönt az igavonó állatok érethető hiánya. 
Igen természetes, hogy ilyen körülmények közt a 
hús és zsirtcrmelés is csökken.

A forgalom szabaddá tétele czéljából állategész­
ségügyi körzetekre kellene osztani a határt. Igaz 
hogy ez pénzbe kerülne, de meglenne a jó követ­
kezménye, hogy egy-két betegülési eset miatt nem 
záratnék el mindjárt az egész határ.

Nálunk általában nagyobb gondot kellene for­
dítani az állattenyésztés előmozdítására. De mi még 
hátrafelé megyünk, mert megadóztatjuk a bárányo­
kat meg a kislibákat is.

Ajánlatos volna végül arányosítani a legelőt, 
hogy igy mindenki hozzájusson az ől tényleg meg 
illető legeltetési joghoz.

Tisztelettel
Újvári József

földbirtokos.

Mi újság a járásban ?
Pótvásár. Május 3-án a földmivelésügyi mi­

niszter engedélye folytán pótállatvásár tartatik Kábán.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő úr !

A Szcremley Zsigmod ur czikkéhez van nehány 
szavam. Azt mondja a czikkiró ur, hogy a kishiva-

—• Székrekedés ellen a világ leghirnevesebb 
orvostudorai állandóan rendelik a természetes Fe- 
rencz Józséf-kesevüvizet, mert pontos hatása foly­
tán oly ideális hashajtó, melynek bámulatos az ered­
ményű.

A forrásoknál töltött és a kereskedésekben 
üvegpalaczkokban forgalomba hozott eredeti Ferencz 
Júzsvf-kvsei iiviz nemcsak pillanatnyi megkönnyeb­
bülést szerez, hanem az idült eldugulást meg is 
szünteti, mert sokszor már egy rövid 2—3 heti kúra 
helyreállítja a gyomor és belek normális működé­
sét. A valódi „Ferencz József“-keseríiviz kellemes, 
amellett természetes páratlanul biztos erős hatá­
sáról egy kísérlettel hamar meg lehet győződni.

Figyeljünk mindig a czitnkére, mert azt csaló­
dásig utánozzák 1 Ha nem áll rajta a teljes név : 
Ferencz József budai keserüviz, valamint a szent 
korona, úgy utasítsuk vissza, mert akkor az csak 
csekélyebb értékű viz lehet. Kapható a gyógytárak- 
ban és füszerkereskedésekben.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság" április 23-iki száma 

első helyén Zichy Ágost gróf uj főudvarnagy arcz- 
képét közli. A többi képek érdekes sorozatút a ma­
gyar képzőmüvésznők kiállítása, az argentínai hús­
termelés, az albániai lázadás, a bagdadi vasút, a 
Tessza operaházi premiérje, a húsvéti nagy football- 
verseny, a newyorki nagyttizvész stb. adják meg. 
Szépirodalmi olvasmányok : Móricz Zsigmond novel­
lája, Rákosi Viktor regénye, Kárpáti Aurél és Bállá 
Ignácz versei, Marczeile Tinayre francziából fordított 
regénye. Egyéb közlemények: Alexander Bernát tár- 
czája a vándor ösztönről. Junius czikke, tárczaczikk 
a hétről s rendes heti rovatok : irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. — A „Vusárnagi újság" előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a „Világkróniká“-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság kiadóhivatalában (Budapest IV. kér. Egyetem- 
uvcza 4. szám) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.
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kere®8® f®] “1111 M “ mely tetemesen megnagyobbittatott.
csomagolás és feladásra a legnagyobb gond fordittatik.

T,Piac-utca Nagytemplomtér. Kereskedelmi akadémia épületében. "ígB

Értesítés.Közgazdaság.
— Szabad-e a tengerit töltögetni. —

Nálunk Magyarországon általánosan elter­
jedt szokás a kukoricza löltögetése, s a legtöbb 
gazda azt hiszi, hogy töltögetés nélkül kidönti 
a szél a kukuriczát, holott Amerikában a ku­
koricza töltögetését egyáltalán nem ismerik, 
pedig hát ott is vannak szelek és ennek da­
czára nemcsakhogy a kukoricza megáll, de 
4 6-szörte nagyobb terméseket ád mint ná­
lunk. Igaz, hogy e rendkívüli nagy termések­
hez számos egyébb tényező is hozzá járul, de 
hozzá járul a töltögetés is, s ha az eddigi 
művelési rendszerünkből csupán a löltögetést 
hagyjuk ki, akkor is termésünk bizonyára 
emelkedni fog 1—2 mm.-val.

Az amerikai gazda nem veti sűrűn a 
tengerit. Egy méter sor és egy méter növény 
távolságra, egy fészekbe három szem kukori- 
czát tesz, erre egy nagyon vékony réteg föl­
det és egy marék műtrágyát szór, a mely mű­
trágya áll kötött földben szuperfoszfát és Chili­
salétromból. Majd azután megkapálja 6—6-szor 
is. Nem szabacl a kukoriczát mélyen kapálni 
azért, mert gyökerei 3—4 ujnyira a föld fel­
színe alatt ágaznak el, s ha mélyen kapáljuk, 
éppen azon gyökereit vágjuk át, a melyek a 
legtöbb hajszál gyökereket bocsátják ki magukból.

Ugyan ezen okból nem szabad a kukori­
czát töltögetni sem, mert a töltögetés céljából 
mélyebben kell a kapát belevágni a földbe, 
miközben sok tápláló gyökeret metszünk át. 
Nem lehet kívánni a kisgazdától, hogy egy­
szerre térjen át az amerikai művelési módra, 
de annyit mindenesetre már a folyó évben 
megtehet, hogy kukoriczáját ne töltögesse s 
csak az első kapálásnál kapáljon mélyebben, 
a mikor kukoricza gyökerei még nem ágaz­
tak el.

Nem kell attól félni, hogy a töltögetés 
nélkül maradt kukoricza megdől; rendkívül 
nagy viharnak kell lennie, hogy néhány szálat 
megdöntsön, de az ilyen vihar a töltögetett 
kukoriczában is tesz kárt Nagyobb lesz a vi­
har okozta kár a sűrűn vetett

korona, a szállitmánybiztositási ágazatban 2,803.764 
korona, a betörés elleni biztosítási ágazatban 611.676 
kor. volt. Az elemi ágazatokban viszontbiztosítási 
dijak fejében 13,538.087 korona adatott le. A kár­
fizetések 17,535.961 koronát — a viszontbiztosítók 
hányadának levonásával 9,343.336 koronát emész- 
tettek fel' Az elemi ágazatok dijtartalékai összesen 
19,600.682 koronát, illetve a társulat számlájára 
10,728.356 koronát tesznek ki.

_ A kamatlábcsökkenési tartalék javára az élet- 
osztályban 700.000 korona, az elemi ágazatok rend­
kívüli kártartalékának 600.000 korona és a rendel­
kezésre álló tartalék számlájára 200.000 korona utal­
tatott át. A társulat hivatalnokainak 7Vo®/q-os nye­
reség-részesedés engedélyeztetett, az osztalék pe­
dig rézzvényenként 320 koronában állapíttatott meg. 
, 1,£,^iJtálpulat tartalékai 1910. végén (függő károk 
4,112.744 korona tartalékának kikapcsolásával) ke­
rek 144 és félmillió koronát tesznek ki és pedi<* • 
életbiztosítási díjtartalék netto 119.735.623 korona 
az elemi ágazatok dijtartaléka netto 10,728.356 ko­
rona, kamatlábcsökkenési-kisegitő-dijtartalék 2,000.000 
korona, — rendkívüli kártartalék 1,000 000’kor — 
árfolyamingadozási tartalék 2.066.679 kor — ren­
delkezésre álló tartalék 3,000.000 kor. — életbiz­
tosítások különleges nyereménytartaléka 2,000.000 
korona, — általános nyereménytartalékalap 4,000 000 
korona. - A nyugdíjpénztár és a takarék- és ellá­
tási pénztár vagyona 3,205.033 koronára rúg.

Ezen közgyűlésen, egyúttal először, az újon­
nan szervezett igazgatósági tanácsba való válasz­
tások eszközöltettek, mely igazgatósági tanács a 
nemi eg megváltoztatott alapszabályok alapján az 
igazgatóság mellett létesittetetf.

Jószágkiverés. A nagy jószágokat csütörtökön 
verték ki Angyalházára. Kiveretett az első napon.

Van szerencsém a t. 
közönség tudomására 
adni, liogy uradalmi 
t e a v a j naponta üzle­
temben fris állapotban 
október lió végéig ál­
landóan kapható.

Tisztelettel

Wéber Ede.
Ugyanitt egy tanuló felvétetik

g ——i

Jó anyag«

az anyagulyára 
a renyhegulyára —

összesen 
az anyaméncsre — 
a renyheménesre —

összesen

639 darab marha 
547

Matt és festett bú­
torok állandóan raktá­
ron vannak

Kerekes Gyula
asztalosmesternél.

232
A kiverés eredménye tehát az első napon nagyon 
kedvezőtlen volt. Az Ökörgulya kiverésc holnap lesz.

Időjárás Csütörtökön éjjel jó kis eső volt az 
egész határon. Az eső egészen felfrissítette a nö­
vényzetet.

A szőllők az idén nagyon szépen indulnak. 
Csak az őszi metszésű szőlők csapjain láthatók meg­
vakult szemek.

Jó munka.

árak.
Búza métermázsánként 
Kétszeres — —
Rozs — —

... . Árpa —
kukoriczában, Ten eri _

mert az ilyen nem kap elég világosságot, szára 
és gyökerei nem fejlődnek elég erőteljesen. Az 
egy méter sor és növénytávolságra vetett s 
legalább négyszer megkapált kukoricza szára 
és gyökérzete ellenben olyan erős, hogy 
ugyancsak nagy vihar legyen a mely a helyze­
téből kimozdítja.

22 kor. 40 
18 „ 60 
15 „ 00
14 * 40 
1* „ 00

„Kolarit“
bőrlemez

ruganyos, viharállő és tűzbiz­
tos, a jelenkor legjobb tető le­

meze.
Egyedüli elárusító :

A u 8 p i t z S ámuel
vaskereskedő

Hajdúszoboszló.
Állandó raktár kátrány és aszfalt­

lemezből.

Adriai biztosító-társulat. Ezen biztosító-tár­
sulat idei közgyűlése, melyen az 1910. évnek — a 
társulat alapítása óta 72-ik üzletévének — záró- 
Mámadásai terjesztettek elő, 22-én ment végbe. 
Ezekből a számadásokból a következő adatok tűn­
nek elő.

Az életbiztosítási ágazatban 84,458 860 K. bizto- 
2SS .„^szegről szóló ajánlatok nyujtattak be; a 
klálitott kötvények 74,104.189 korona tőkeösszegről 
szólnak, az előző év 62,022.909 kor. összegével 
szemben. A biztosítási állomány 1910. végével ke­
rek 473 millió korona biztosított tőkére és 1,367.171 
korona biztosított évi járadékra rúg. Halál- és el- 
£r,e*' on!e.tekben' valamint életjáradékok fejében 
♦ . iá, 7 Aorona fizettetett ki. Az életbiztosítási dij- 
tar alék 1910. év végével 182,204.286 koronát, -
1 oi cnc viszontbiztosítók részének levonása után 
tuhít n koronát lett ki az előző évhez képest 
ehát 9.179.055 korona többlet mutatkozik.

A tűzbiztosítás! á ;azatban a díjbevétel 26,603.229

„A köztudatba ment át“, hogy csakis

állai Lajos motorgyára
r-u. 28. sz.Budapest, VI.,

szállítja teljes jótállás mellett
a leghir’levesebb motor- 
ceéplokészleteket. zzn=

melyet ingyen és bérmentve

n

&
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Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot,
küld a gyár I

Fontos figyelmeztetés!
^i9B93»5»9a«sa»9Q|9a99a«»ai989 seaaefgaaasaaaoaageagaa össze más Kállai nevű ezrekkel.
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Glimőkór,
köhögés,szamárköhögés,influenza

eeeleiben az orvosok 
csak

SIROLIN
„Roehe“-4

rendelnek.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTHtra
f IlorlHpceti Viioal-ltörút 09, ,

állal a Irgjulinyosabb árak mellett ajánltatnik i W

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magán járó gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marok.-ükó- 6s kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, l 

-k széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
“-^Planet |r. kapalók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

vagók, rópavogók, daralók, őrlőmalmok, egye­
temes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

V .. y --------- -----

Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?
1. A kik hossza időn keresztül köhögés hintái­

méiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skroíulás, mirigyduzzadásos, szem- es orrkatar- 
rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin 
„Rocne“.
A táplálkozást nagyban elősegíti. *>

, i;Hocl|e."»aszl 4
|*i ...7■I- .twks' L

iw‘

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche*-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkószit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban VlSBM- 

utasltani

Sirolin irodalmat ^ ^ ■ 
kívánatra ingyen <e 

bérmentve Küld

9. Hoffmann-U Rocke AU.
Wien, lll/l. lislisggi* L.

9 melyik gazda
szereti a jószágot az nem vészén csak eredet

Becher szakekét
mert ez a legjobb talaj mivelő eke és nem 

tapad meg

fl melyik gazda
biztosítani akarja a földjét hogy jó és szép 

vetése legyen az feltétlen

Melichart
vetőgépet

vegyen

mert azt könnyén kezelheti s pontos 
vetést csinál.

9 melyik gazda
pénzt akar megtakarítani az ne adjon 80 ko­

ronát egy tengeri morzsolúert

mert 50 kernnáért kaphat egy kitűnő
jó morzsolót

flaspitz Sámuel
raktárában.

Ugyanott kölscöncdény is kapható.

Yersenytárgyalási hirdetés.
A hajduszoboszlói református egyház presbitériuma nyilvános 

versenytárgyalást hirdet, központi emeletes elemi iskolája építésének és 
átalakításának, az elfogadott terv szerint, vállalati utón való biztosítása 
czéljából.

Teljesítendő munkák a következők:
1. Bontási és átalakítási munkák, föld, kőmives és elhelyező 

munka.
11 Ácsmunka.
III. Kőfaragó és beton munka.
IV. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges és vasmunka.
V. Bádogos munka.
VI. Szobafestő munka.
VII. Csatornázási és felszerelő munka.
Ajánlatok az itt felsorolt munkanemekre együttesen vagy külön 

külön szakcsoportokban is tehetők.
Az árlejtésen részt vehetnek mindazon hazai vállalkozók, a kik 

ily építkezés eszközlésére megfelelő képesítéssel bírnak.
Az építési munkálatok a szerződés megkötésétől számított 8 na­

pon belül tnegkezdendők és 1911. évi október hó 20-ikára, az alakítások 
pedig szeptember hó elsejére teljesen befejezendők. Az anyagok szálli' 
tásának megkezdése még nem jelenti a munka kezdetét.

Ajánlatok csakis a presbitérium által kiadott költségvetési iveken 
tehetők és biztosítékul, a számmal és betűvel is kiirt ajánlati végösszeg 
5%-a, az egyházi pénztárnál letétbe helyezendő és a kapott elismervény 
az ajánlathoz csatolandó. — Ugyanott szerezhetők be a költségvetési 
űrlapok is, ivenkint *2 koronáért.

A tervek és költségvetés, továbbá az általános és különleges 
építési feltételek, a hivatalos órák alatt folyó évi május hó 8-ától fogva 
a lelkészi hivatalnál tekinthetők meg.

Az ajánlatok öt pecséttel lezárt sértetlen borítékban 1911. évi 
május hó 20-ik napjának délelőtti 10 órájáig alulírott lelkészelnöknél 
nyújtandók be; később, vagy a kitűzött időig is, de távirat vagy táv­
beszélő által bejelentett, avagy utóajánlat nem fogadtatik el.

A kitűzött időre beérkezett ajánlatok 1911. május hó 20-án dél­
előtt 10 órakor az egyházi hivatalnál nyilvánosan bontatnak fel. — Az 
ajánlatok érdemleges elbírálását, illetve a kivitel odaítélését a presbité­
rium ettől számított 8 napon belül eszközli s fenntartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati ösz- 
szegek nagyságára, tetszése szerint választhat

Pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy 
az építkezéshez szükséges mindazon anyagokat, melyeket hazai forrá­
sokból beszerezhetnek, innen fogják beszerezni, a munkálathoz kizárólag 
hazai munkásokat, munkavezetőket és felügyelőket, amennyiben helybeli 
munkásokat kapnak, lehetőleg azokat kötelesek alkalmazni

Az építkezés helyén jelenleg álló épületek lebontása a vállalkozó 
kötelessége, melynek fejében a kikerülő anyagok — az épületeken levő 
ajtók és ablakok kivételével — vállalkozó tulajdonába mennek át s a 
megfelelő ép téglákat az uj épület alapjaiban beépítheti A be nem 
használt anyagokat és törmelékeket azonban tartozik, az építkezés be­
fejezésétől számított 8 napon belől a helyszínéről elszállítani.

Kelt a hajduszoboszlói református presbitériumnak 1911 április 
hó 29-én tartott gyűlésében.

G. Tóth János
főgondnok.

Bélteky Lajos
lelkész-elnök.

Plón, Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.
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